

## 青岛汉缆股份有限公司

### 关于“质量回报双提升”行动方案的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

青岛汉缆股份有限公司（以下简称“公司”）为践行中央政治局会议提出的“要活跃资本市场、提振投资者信心”及国务院常务会议提出的“要大力提升上市公司质量和投资价值，要采取更加有力有效措施，着力稳市场、稳信心”的指导思想，结合公司发展战略、经营情况及财务情况，为维护公司全体股东利益，增强投资者信心，促进公司高质量发展，公司制定了“质量回报双提升”行动方案，具体如下：

#### 一、聚焦主业，加强技术创新，提升企业竞争力

公司是集电缆及附件系统、状态检测系统、输变电工程总包三个板块于一体的高新技术企业，公司产品主要为电力电缆、电气装备用电缆、特种电缆、数据电缆、架空线等，主要应用于电力、石油、化工、交通、通讯、煤炭、冶金、水电、船舶、建筑等国民经济的多个领域，电线电缆产品涵盖百余个系列万余种规格，具备为国内外各级重点工程提供全方位配套的能力。

公司作为我国电线电缆制造的龙头企业之一，以质量和服务为基础，稳健发展电缆产业；持续加强科技创新，增强核心技术竞争力。公司以“乘势、聚能、使命”为指引，聚焦主轴线的核心竞争力，协同提升发展，依托公司国家工程技术研究中心大力开展电缆技术研究开发，注重信息化建设，提升企业的凝聚力、向心力，提高产品的制造精度，降低成本，以技术创新为引领，以市场需求为导向，以智能化制造为契机，巩固和发展企业的核心竞争力。公司凭借卓越的实力和出色的表现，荣获“2024年度中国线缆产业最具竞争力企业10强”，在全球线缆产业最具竞争力企业评选活动中上榜《2024年全球线缆产业最具竞争力企业20强榜单》，表示出行业对公司的认可。

技术创新不仅是推动企业持续进步的核心驱动力，更是其灵魂所在。在日新月异的市场环境中，公司始终将技术创新视为企业生存与发展的命脉，不断寻求

突破，致力于在产品研发、生产工艺、材料应用等多个维度上实现革新，坚持自主创新并注重科研成果转化。

公司拥有国家级企业技术中心、博士后科研工作站、中国线缆行业唯一的“国家高压超高压电缆工程技术研究中心”，在行业率先通过 ISO9001、ISO14001、OHSAS18001三大体系认证，并获中国电能认证和国际知名的 KEMA、DNV、UL等认证；在行业内享有很高的品牌影响力和美誉度，为国内少数提供750kV及以下电缆及配件、敷设安装、竣工试验成套服务全套解决方案和交钥匙工程的大型制造服务商。公司拥有一支规模和开发能力在国内名列前茅的研发技术团队，技术和创新力强，可为客户提供从设计、生产制造、服务一整套交钥匙总包服务。

公司与中国三峡建工（集团）有限公司联合研制的“750kV交联聚乙烯绝缘平铝套聚乙烯护套纵向阻水阻燃电力电缆”、“750kV交联聚乙烯绝缘皱纹铝套聚乙烯护套纵向阻水阻燃电力电缆”等新产品顺利通过国家级新产品（技术）鉴定，标志着在世界范围内中国首次掌握了750kV超高压电缆系统核心技术，正式进入世界电缆领域750kV电压等级的“无人区”。这些新产品的推出不仅丰富了公司的产品线，还提升了公司的市场竞争力。另外，由公司与三峡建工等单位联合制定的团体标准T/CAS 982—2024《额定电压750 kV交联聚乙烯绝缘电力电缆及其附件》已发布，该标准作为全球首个750kV电缆及其附件的技术标准，填补了世界电缆领域在750kV电压等级的技术标准空白。

未来，公司将继续重视企业技术创新能力建设，通过技术改造、工艺优化、产学研交流合作等创新发展思维，提升研发人员的技术水平，拓宽研发思路，同时借助外部优势资源加速技术创新能力的提升。

## **二、注重数字化、智能化建设，提升企业效率**

公司将数字化转型作为企业发展的核心战略之一，通过引入先进的物联网技术、AI视觉检测技术、大数据分析平台、制造运营系统构建了覆盖全链条的智能制造平台，实现了全国10大生产基地从原材料采购到生产执行再到销售出库，从物联信息到业务信息到经营指标全过程一体化管控，并通过AI视觉检测、物联网技术的应用在产品质量、生产效率、客户服务方面实现较大的提升。

在智能制造方面，公司不仅注重硬件设施的升级，更注重软件系统的建设。公司通过构建全生命周期管理体系，从工艺辅助设计（CAPP）、数字化采购（SRM）、能源管理到设备管理等方面进行了全面优化。

公司工艺管理&协同报价数智一体化（CAPP）项目，实现以工艺技术为核心，销售、财务、生产及质量多业务串联协同，促进工艺管理和报价管理的“双提升”，不仅实现了数据的实时共享和高效管理，还为公司提供了更加科学、准确的决策支持；采购数字化平台（SRM）项目，打通了供应商、需求、寻源、合同、订单、送货及对账结算等采购全流程闭环管理，提升采购效率、加快供应链响应速度、大幅降低采购的综合性成本，构建了更加阳光、透明、高效的供应链体系。

公司继续以“工业互联网，制造赋能”为使命，以智能制造为方向，开启公司“以智提质”、“以智提效”的智能制造新时代。加快推进汉缆“1+1+1+N”的数字化转型架构的构建：1 个物联网平台+1 个 数据分析平台+1 个数据服务平台+N 个业务系统，推动公司的数字化转型。

### **三、提升信息披露质量，强化规范运作**

公司严格按照法律法规、中国证监会及深圳证券交易所相关要求，并根据公司制定的《信息披露管理制度》履行信息披露义务，同时在信息披露过程中持续做好内幕信息管理事项，不断提高信息披露的有效性和透明度。公司已建立内部重大事项信息搜集、上报和沟通机制，保障信息披露的及时、准确、完整，公司将继续严谨、合规地开展信息披露工作，持续、准确、及时地向市场传递公司价值。

未来，公司将树牢ESG（环境、社会责任、公司治理）思维，编制并披露ESG报告，充分发挥ESG报告综合性价值沟通作用，展现上市公司的责任与使命，使投资者更好地做出价值判断和投资决策。同时，公司将持续构建稳健的公司治理机制，健全内部控制体系建设，继续提高信息披露质量和规范运作水平，主动披露对投资者投资决策有用的信息，包括行业发展、公司业务、技术创新、风险因素等关键信息披露，助推公司高质量发展。

### **四、积极回报投资者，提升投资价值**

公司高度重视投资者关系管理工作，不断提高沟通服务意识，通过业绩说明会、投资者实地调研、热线电话、深证互动易平台等多种方式，与各类投资者保持畅

通的交流。让投资者充分了解公司所处行业、战略规划、业务发展等有助于投资者决策的信息，提升投资者对公司价值的认可度。

同时，公司坚持“以投资者为本”的理念，高度重视股东回报，严格执行股东分红回报规划及利润分配政策。公司以实际行动践行分红承诺，近三年累计派发现金红利超3.5亿元，与投资者共享成长收益与发展成果。

公司将树牢回报股东的思维，继续执行《未来三年（2024—2026年）股东回报规划》，根据经营业务发展阶段及战略发展规划，统筹好公司发展、业绩增长与股东回报的动态平衡，合理制定利润分配方案，切实与投资者共享发展成果。

公司将积极落实“质量回报双提升”行动方案，坚守主业发展，加强技术创新，全面提升企业竞争力，规范公司治理，加强与投资者沟通交流，持续推动股东回报，促进公司高质量健康稳定发展，为稳市场、稳信心积极贡献力量。

特此公告。

青岛汉缆股份有限公司

董事会

2025年1月10日